



## ***Nyomtatott és online sajtó***

### **Sulyok Tamás a Sándor-palotában fogadta Peter Pellegrinit**

2024. március 11. – MTI, Ma7.sk, Új Szó, Körkép.sk

Sulyok Tamás köztársasági elnök - ünnepélyes beiktatását követő első külföldi vendégként - fogadta Peter Pellegrinit, a Szlovák Nemzeti Tanács elnökét hétfőn a Sándor-palotában. A magyar államfő méltatta a két ország közötti kiváló kapcsolatokat, amely - közlése szerint - jószomszédokhoz méltóan stratégiai partnerségen alapszik. Sulyok Tamás köztársasági elnök kiemelte a nemzeti kisebbségek fontos szerepét. A magyar államfő szerint a Szlovákiában élő magyar és a magyarországi szlovák kisebbség meghatározó a két ország közötti jószomszédi viszonyban. Hozzátette: a nemzeti identitás, kultúra és oktatás olyan terület, amelyet támogatni kell. Utalva a két országot összekötő Szent Borbála-híd hétfői ünnepélyes felavatására, a felek egyetértettek, hogy a hidak építése nemcsak fizikai összeköttetésben, de politikai szinten is jelzésértékkel bíró mozzanat.

### **Orbán Viktor: Magyarország és Szlovákia is a béke hangján beszél**

2024. március 11. – MTI, Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Magyarország ki fog tartani a békepolitika mellett és örül annak, hogy Szlovákia is a béke hangján beszél - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök, miután hétfőn a Karmelita kolostorban fogadta Peter Pellegrinit, a szlovák parlament elnökét. A kormányfő a megbeszélés után tett sajtónyilatkozatában az orosz-ukrán háborúra utalva azt mondta: a magyarok aggodalommal figyelik azt, ami történik, hogy százezrek halnak meg, válnak özvegyé és sok százezer gyermek válik árvává. Nem látjuk, hol van ennek a háborúnak a vége - tette hozzá. Hangsúlyozta: nagyon örül annak, hogy Magyarország mellett Szlovákia is a béke hangján beszél. Jelezte: biztosította tárgyalópartnerét arról, hogy Magyarország ki fog tartani a békepolitika mellett, és jelezte, szeretné, ha együtt tudnának dolgozni a béke érdekében.

### **Az illegális migrációról és az Európai Unió jövőjéről tárgyalt Kövér László és Peter Pellegrini**

2024. március 11. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Index.hu, Körkép.sk, ma7.sk

Az illegális migráció okozta kihívásokról és az Európai Unió jövőjéről is szó volt Kövér László magyar házelnök és Peter Pellegrini, a Szlovák Nemzeti Tanács elnökének hétfői budapesti megbeszélésén. Kövér László a találkozó utáni nyilatkozatában kiemelte: az Európai Unió keretei közötti együttműködés rendkívül fontos kérdés. A migráció mellett ide tartozik az unió jövője is - mondta a magyar Országgyűlés elnöke, hangsúlyozva: a bővítés területén hasonló elveket és célokat követ a két ország. Fel kell gyorsítani a délkelet-európai,



csatlakozásra váró államok felvételét, "hovatovább erkölcsileg teljesen vállalhatatlan és méltánytalan" az az elbánás, amiben az Európai Unió ezeket az államokat részesíti - mutatott rá. Kövér László azt mondta: az Európai Unió szervezeti-szerződéses rendszerének átalakításában is hasonló érdekek és elvek mozgatják Magyarországot és Szlovákiát. Mi ragaszkodunk ahhoz, hogy az Európai Unió a jövőben is szuverén államok egyenrangú együttműködésének a kerete legyen - fogalmazott a magyar házelnök. Peter Pellegrini, a Szlovák Nemzeti Tanács elnöke nagyra értékelte a megbeszélés nyitottságát és közvetlenségét. Kitért arra, hogy budapesti látogatására egy ipolyi hídatavatról érkezett, amelyet szimbolikus jelentőségűnek nevezett.

### Peter Pellegrini: a fontos kérdésekben egyezik a véleményünk

2024. március 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata

A fontos kérdésekben egyezik a magyar és a szlovák kormány véleménye - közölte a hétfői magyarországi látogatása alkalmával a Karmelita kolostorban tartott sajtótájékoztatón a szlovák parlament elnöke. Peter Pellegrini kiemelte: "nemcsak a közös nézőpont és a közös történelem köt össze minket, hanem további aktív lépéseket teszünk az együttműködés fejlesztésére". Hétfőn például Szijjártó Péter külügyminiszterrel újabb hidat adtak át a két ország között. Ezzel lezárult egy nagy projekt, amelyben a szlovák-magyar határátkelők számát bővítették - emlékeztetett, majd beszámolt arról is, hogy a magyar és a szlovák miniszterelnökök egy új egyetértési nyilatkozaton dolgoznak. Magyarország Szlovákia egyik legfontosabb gazdasági és kereskedelmi partnere - mondta el Peter Pellegrini, aki örömet fejezte ki azért is, mert a két ország közötti külkereskedelmi forgalom egyre növekszik és amiért közös erővel próbálják egymás területén élő kisebbségeik "útjait egyengetni".

### Szijjártó Péter Ipolyhídvégen: Magyarország és Szlovákia együttműködésének fejlesztése kölcsönös érdekünk

2024. március 11. – MTI, Felvidék.ma, Körkép.sk

Március 11-én ünnepélyes keretek között átadták a Szent Borbála hidat. Az ünnepi átadón Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminisztere is jelen volt. Ünnepi beszédében többek között a két nemzet kapcsolatáról is szólt. Kifejtette: közös szlovák-magyar beruházási program eredményeként jött létre a ma átadott Ipoly-híd. Nemzetstratégiai szempontból jelentősek az ilyen beruházások – folytatta. „Mi a magyar oldalon elköteleztük magunkat az iránt, hogy Magyarország és Szlovákia együttműködését tovább erősítsük. Hisszük azt, hogy ennek az együttműködésnek az erősítése a legjobb eszköz arra, hogy a magyarság Szlovákiában, a szlovák közösség Magyarországon is egyre jobban érezze magát” – emelte ki. Jelezte, a két nemzet az elmúlt években számos kulcsfontosságú kérdésben értett egyet. Ezek a két ország szuverenitását és biztonságát erősítették.



## Tőkés László: az erdélyi magyarok számára létkérdés az autonómia

2024. március 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, Vajma.info

Az erdélyi magyarok és székelyek számára létkérdés az autonómia, nem csupán politikai preferencia, túlélésük egyetlen alternatívája és garanciája lehetne az autonómia - jelentette ki Tőkés László hétfőn Kolozsváron. Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke Izsák Balázssal, a Székely Nemzeti Tanács elnökével tartott sajtótájékoztatót a székely szabadság napi marosvásárhelyi felvonulást követő napon. A nemzetközi sajtóeseményen külföldi meghívottként Luke Uribe Etxebarria, Spanyolország Szenátusának képviselője a Baszk Nemzeti Párt részéről és Carles Fité Gabarro, a Katalán Nemzetgyűlés nevű civil szervezet (ANC) országos titkárságának tagja is részt vett. Tőkés László aláhúzta: Erdélyben hagyománya van az autonómiának, a középkorban a magyarok, a szászok és a székelyek is rendelkeztek vele, továbbá a románok is törekedtek rá az Osztrák-Magyar Monarchián belül. "Mi is ugyanazt követeljük a magyarság számára, mint tették a románok a XIX. század végén" - fogalmazott. Rámutatott: Trianon óta felére csökkent az erdélyi magyarság száma, és ilyen drasztikus fogyás mellett az erdélyi magyarok és székelyek számára a túlélés egyetlen alternatívája és garanciája az autonómia.

## Közösségépítés Sepsiszentgyörgyön: programjaik támogatására pályázhatnak a civil szervezetek

2024. március 11. – maszol.ro

Sepsiszentgyörgy önkormányzata idén is meghirdette a kulturális, ifjúsági, sport- és mentálhigiénés egészségvédelmi programokat támogató pályázatokat. Tavaly a város támogatásával több mint 170 rendezvény valósult meg, amelyeknek több mint 10 ezer résztvevője volt. Idén még inkább felértékelődnek az önkormányzati pályázatok, hiszen az adótörvénykönyv módosításával a kormány a mikrovállalkozások esetében megszüntette a szponzorálás lehetőségét. Mivel Kovászna megye vállalkozásainak több mint 90 százaléka mikrovállalkozás, a civil szervezetek jelentős forrástól estek el.

## „Ötven év alatt ez az egyetlen” – felépült Temesvár új szülészete

2024. március 11. – maszol.ro, nyugatijelen.com

Felépült Temesvár új szülészete, amelynek hétfői átadása után nyártól nyithatja meg a kapuját. Ezt a négyemeletes épületet 13,8 millió euróból, egy román-magyar projekt révén, uniós támogatással finanszírozta a megyei önkormányzat. Közleményük alapján mintegy 5300 négyzetméteres és 126 ágyat helyeznek el ott. Az elmúlt ötven év alatt ez az egyetlen állami szülészet, ami a városban épült – hangsúlyozta Alin Nica. A megyei tanács elnöke szerint az új szülészet része azon terveiknek, amelyek szerint a megyei kórház köré egy olyan orvosi csomópontot építenek ki, ahol európai szintű ellátást kaphatnak a paciensek.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 12.



## Újabb kihívója akadt Borboly Csabának, Barti Tihamér is indul a tanácselnöki tisztségért

2024. március 11. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Megvan a második kihívója is szervezetén belül Borboly Csaba Hargita megyei tanácselnöknek, ugyanis miután szombaton Bíró Barna Botond, a megyei önkormányzat udvarhelyszéki alelnöke bejelentette, hogy megpályázza a tanácselnöki tisztséget, hétfőn Barti Tihamér, a megyei tanács másik alelnöke, az RMDSZ Gyergyószéki Szervezetének elnöke is bejelentkezett a tisztségre. Barti Tihamér elmondta, gyergyószéki kollégáival arra az elhatározásra jutottak, hogy „a cselekvő ember megsegítése” kell legyen a legfontosabb feladatuk, legyenek azok dolgozók, gazdák, vállalkozók, a nyugdíj mellett még munkát vállalók vagy a tanulmányaik mellett rész munkát vállaló diákok.

## Kihívás a román érettségi: több száz háromszéki diák jelentkezett az ingyenes felkészítőre

2024. március 11. – maszol.ro

Rövid idő alatt több mint 300-an jelentkeztek Háromszéken a román érettségi felkészítőkre. Mint arról beszámoltunk, az RMDSZ Háromszéki Területi Szervezete február 27-én hirdette meg az ingyenes román érettségi felkészítőt. Kilenc nap alatt Sepsiszentgyörgyön, Kézdivásárhelyen és Baróton 301 diák iratkozott be. Sepsiszentgyörgyről 199-en-, Kézdivásárhelyről 71-en-, Barótról 31-en jelentkeztek a felkészítőre, számolt be Bodor László. Az RMDSZ háromszéki ügyvezető elnöke szerint a nagyszámú jelentkező mutatja, hogy a végzős diákoknak mekkora kihívást jelent a román nyelv és irodalom érettségi.

## Március 15.: Funar gutaütést kap a kolozsvári piros-fehér-zöld színpompától, Szijjártó Váradon és Szentgyörgyön ünnepel

2024. március 11. – Krónika, szekelyhon.ro

Rendhagyó módon piros-fehér-zöld díszkivilágítással és ünnepi utcai dekorációval készülnek a március 15-i nemzeti ünnepre Kolozsváron. Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter részt vesz a nagyváradi és sepsiszentgyörgyi ünnepségen. Kolozsvár rendszerváltás utáni történetében először piros-fehér-zöld utcai dekorációt kap a belvárosi Deák Ferenc (Eroilor) utca is. A Főtérre nyíló utca 1. szám alatti házában szállt meg 1848-ban Bem József tábornok, amire emléktábla emlékeztet, melyet március 15-én rendszerint megkoszorúznak. A ház erkélyén hatalmas kokárda díszleg majd, és az utca minden második oszlopán - melyeken általában Románia és az Európai Unió zászlaja leng - piros-fehér-zöld színek kombinációjában a Március 15. – Minden magyar ünnepe felirat lesz olvasható – részletezte Antal Géza. Elmondta, hogy az ünnepi dekoráció három napig, március 14-15-16-án lesz látható, bár az RMDSZ egész hétre kérvényezte a kihelyezését.



## Átláthatóbbá tenné a földek adás-vételét a kormány, de így is kiskapuk segítik az idegen „földesurakat”

2024. március 11. – Krónika

Országos regisztert hoz létre a földeladások nyomon követésére a bukaresti mezőgazdasági minisztérium. Az RMDSZ szakpolitikusa szerint az elővásárlási jogtól függő romániai földkereskedelmet ez nem változtatja meg, hanem átláthatóbbá teszi. Ezzel együtt megvannak a kiskapuk, hogy a helyi földterületek más vidékről vagy országból érkező vállalkozók kezébe kerüljenek. Székelyföldön és Erdély más részein az emberek jobban ragaszkodnak saját földjeikhez, itt a birtokok jórészt helyi vásárlók között cserélnek gazdát.

## Népszavazást javasolnak a Székelyföld autonómiájáról az önrendelkezéspárti politikusok

2024. március 11. – Krónika

A Székely Szabadság Napjára szervezett marosvásárhelyi rendezvény és felvonulás szervezői spanyolországi vendégeikkel közösen ismertették kolozsvári sajtóértekezletükön a székelyföldi autonómiaürelkvésekkel kapcsolatos álláspontjukat. A résztvők szerint népszavazást kellene kiírni Székelyföld autonómiájáról. Szilágyi Zsolt, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) külügyi és nemzetpolitikai kabinetjének vezetője előljáróban arról beszélt, hogy az Európai Parlament keretében is létrejött egy szakemberekből álló munkacsoport, amely az Európai Unió tagországaiban elfogadásra váró autonómiaürelkvéseket vizsgálja. A bizottság arra a következtetésre jutott, hogy az Unió jogalapja elégséges a különböző autonómiaformák bevezetéséhez és működtetéséhez. Az Európai Bizottság tehát nem képviselhet semleges álláspontot, hanem közvetítenie kell a többségi állam és az autonómiát megvalósítani akaró kisebbségi népcsoportok között.

## Nem csak erdélyieknek szól a Márton Áron gondolatait Ádám Gyula fotóival ötvözö háromnyelvű kötet

2024. március 11. – Krónika

Gyönyörű kivitelezésű, képileg egész Erdélyt lefedő kötet született Transylvania Catholica címmel Ádám Gyula csíkszeredai fotóművész képeinek és a 85 éve püspökké szentelt Márton Áron gondolatainak ötvözéséből. A kötetről Ádám Gyulát, valamint a kötetbe az idézeteket válogató Lázár Csillát, a püspök szőlőfalujában, Csíkszentdomokoson működő emlékmúzeum igazgatóját kérdeztük. A kötet magyar, román és angol nyelven jelent meg, gyönyörű kivitelezésben. Nem csak Székelyföldön készített képek szerepelnek a kötetben, hanem a szórványban készítették is: Medgyes környékén, Moldva határán, vagyis a Gyimesben, Beszterce környékén, Máramarosban, Szeben környékén, stb. „Hiszen Márton Áron egész Erdélyre, nemcsak a székelységé és a magyaroké” – mondta a fotóművész.



## Előválasztás: amire Csíkszeredában nincs idő, arra Székelyudvarhelyen kerítenek

2024. március 11. – szekelyhon.ro

Miközben Csíkszeredában az RMDSZ városi szervezete szerint nem érdemes holmi előválasztással fárasztani a választópolgárokat, úgy tűnik, Székelyudvarhelyen még nem punnyadtak bele ennyire a demokráciába. Közel harminc esztendő bizonyítja, hogy Csíkszeredában hagyománya volt az előválasztásnak, amelyen bárki szavazhatott, még RMDSZ-tag sem kellett legyen. Mindössze csíkszeredai lakhellyel kellett rendelkeznie. A csíkszeredai városi RMDSZ elnöke szerint idén négy választás is lesz, ezért „fontos, hogy meglegyen mindig a szavazási kedv, megértés, tisztánlátás, mert a magyar közösség számára létkérdés az 5 százalékos választási küszöb elérése”.

## Megalakult az Erdély Magyar Szövetség nagyborosnyói szervezete

2024. március 11. – szekelyhon.ro

Bemutatkozott a nyilvánosság előtt az Erdélyi Magyar Szövetség nagyborosnyói szervezete az EMSZ sepsiszentgyörgyi székhelyén. Legfőbb céljuk a közösségépítés és a júniusi helyhatósági választásokon való részvétel. Az alakulatot a 2020-ban az Erdélyi Magyar Néppárt tagozataként alapított Minta lécfalvi ifjúsági szervezete működése apropóján hozták létre. “Célunk az, hogy lehetőséget teremtünk a találkozásra, fejlődésre és szórakozásra, ugyanakkor abban reménykedünk, hogy életet tudunk lehelni a településbe is” – magyarázta Szabó Júlia Bernadett, az ifjúsági klub tagja és egyben az EMSZ nagyborosnyói szervezetének elnöke.



## Pályakezdő felvidéki pszichológusok fogtak össze a hatékonyabb segítségnyújtás érdekében

2024. március 11. – Ma7.sk

Három pszichológia szakon végzett hölgy, az egyetem után szembesült azzal, hogy felvidéki magyar pszichológusként nagyon nehéz helyállni és megtalálni a saját szakmai identitásukat mentorálás, illetve szakemberek közössége, támogatása nélkül. Úgy gondolták, hasznos lenne egy szervezet, ami összefogná a szakembereket, lehetővé tenné a felvidéki pszichológusok közti nyitott kommunikációt, a tapasztalatok megosztását, a szakmai fejlődést. Ezért hozták létre a "Convictus Mentis" polgári társulást (azaz az elmék közössége), mely jelmondata "felvidéki magyar pszichológusokért", melynek egyik célja, hogy a lelki egészséggel kapcsolatos témák a köztudat részévé váljanak, és sikerüljön a szakemberek közötti együttműködést rendszeressé és hatékonyabbá tenni.



## Még Hunyadi János rendelete volt az Ipolyhídvéget és Drégelypalánkot összekötő híd

2024. március 11. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó

Újabb, a negyvenedik határátkelési pontot adtak át március 11-én ünnepélyes keretek között magyarországi és szlovákiai parlamenti tisztségviselők jelenlétében Ipolyhídvég és Drégelypalánk települések között. A Szent Borbála híd az Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program keretén belül épült meg a két ország között. Az első írásos bizonyíték arról tanúskodik, hogy még Hunyadi János rendelte el a két térség összekötését az 1400-as években. Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke, köztársaságielnök-jelölt és Peter Pellegrini házelnök szerint a hidak épülése szimbolikus jelentéssel bír. Ezekben az időkben pedig nem csupán az országok közti együttműködésre kell fókuszálnunk, hanem a felvidéki magyarok körében történő összefogásnak is jelét kell adnunk, hogy megmutassuk, erős, egységben gondolkodó kisebbség vagyunk itt a Felvidéken.

## Gyimesi György Peter Pellegrinivel tárgyalt

2024. március 11. – Körkép.sk

Gyimesi: Pellegrini a garancia arra, hogy a jó szlovák-magyar viszony az államfőválasztás után is fennmarad. A mai Ipolyhídvég – Drégelypalánk Ipoly-híd átadása kapcsán külön találkozó keretében tárgyalt egymással Peter Pellegrini (Hlas-SD), a parlament elnöke, köztársaságielnök-jelölt és Gyimesi György, a Magyar Szövetség alelnöke. A magyar kormányzat ma a legmagasabb szinten fogadta Budapesten Pellegrinit, mely szintén jelzésértékű, alig két héttel az államfőválasztás első fordulója előtt. A Magyar Szövetség a média többszöri érdeklődésére sem adott eddig választ, kit kíván támogatni a második fordulóban. Gyimesi korábban már többször kifejtette, hogy az államfőválasztás második fordulójában a sovíniszta, magyargyűlölő Ivan Korčokkal szemben Peter Pellegrinit támogatja.



## A Most vagy soha! Palicson

2024. március 12. – PannonRTV

Mindössze egy héttel a budapesti után, március 21-én a vajdasági díszbemutatóját is megtartják a nagyszabású magyar történelmi kalandfilmnek, a Most vagy soha! című alkotásnak - derül ki dr. Pásztor Bálint közösségi oldalán közzé tett információkból. A VMSZ és a Vándormozi, Palicsra hozza a nagyszabású alkotást. Rákay Philip, a film producere és forgatókönyvírója is jelen lesz az eseményen - írta posztjában a VMSZ elnöke. A filmvetítés a palicsi Vigadó épületében lesz 18 órától. A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regisztrálni március 20-a, szerda 15 óráig lehet a 024/553-801-es telefonszámon, 8 és 15 óra között, illetve az office@vmsz.org.rs címen. Nézzük meg együtt a Petőfi-filmet! - zárta sorait a politikus.



## Mezőgazdasági gépekre és felszerelésre pályázhatnak a vajdasági gazdák

2024. március 11. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszo.rs

Az elsődleges mezőgazdasági termelés javítását szolgáló új gépek és berendezések beszerzésére írt ki pályázatot a tartományi mezőgazdasági titkárság. A pályázatra az aktív státusszal rendelkező mezőgazdasági gazdaságok pályázhatnak. A pályázat célja az állattenyésztés hatékonyságának, versenyképességének és fenntarthatóságának növelése, összesen 115 millió dinárt különítettek el ezekre a célokra. Támogatásban részesül a szarvasmarha-, sertés-, juh-, kecske- és baromfitartó telepek felszerelésének társfinanszírozása, valamint a fejéshez, tejhűtéshez és -tároláshoz, műtrágyázáshoz, sűrítmenyek elkészítéséhez, kezeléséhez és forgalmazásához szükséges eszközök, továbbá a méhcsaládok és méhészeti felszerelések - kaptárak és konténerek beszerzése. Az állattartó telepek felszerelését célzó beruházások társfinanszírozása pályázatonkénti maximális összege 150 ezer és 2 millió dinár között van, míg az új méhcsaládok vásárlására és méhészeti eszközök beszerzésére irányuló beruházások társfinanszírozására pályázatonként 50 és 350 ezer dinár közötti összeget lehet kapni.

## Than Móra emlékeztek Óbecsén

2024. március 12. – PannonRTV

Az óbecsei születésű Than Mór halálának 125. évfordulója alkalmából hétfőn ünnepséget tartottak a neves festőművész szülővárosában: szentmisével, emléktábla-avatással és kiállítással adóztak a nagy művész emléke előtt. Hétfőn délután Óbecsén a belvárosi Nagyboldogasszony-templomban szolgáltatott szentmisét msgr. Fazekas Ferenc szabadkai megyéspüspök, ezen az óbecsei születésű Than Mór festőművészre emlékeztek halálának 125. évfordulóján. „Mint becsei örülök, hogy ilyen neves ember is született ebben a városban, és örülünk, hogy mindannyian megemlékeztünk a munkásságáról, szorgalmáról és mindarról, amit mindannyiunkért tett.” Az óbecsei Than Emlékházban a festő több külföldi galériában és múzeumban őrzött alkotásának a reprodukciója is látható. A tegnap megnyílt kiállításon viszont egy-egy eredeti óbecsei és törökkanizsai egyházi képe is megtekinthető. A látogatók Than Mór egy eddig még nem látott művével is megismerkedhetnek: Kossuth Lajos kérésére ő tervezte az első magyar bélyeget.

## Petőfi szobrot kap Királyhalom

2024. március 11. – PannonRTV

Csütörtökön, március 14-én leplezik le Petőfi Sándor mellszobrát Királyhalmon. Az alkotás Lantos Györgyike Sára munkája. Az esemény 11 órakor kezdődik a Petőfi Sándor Általános Iskola udvarán. Beszédet mond Potápi Árpád János magyar nemzetpolitikáért felelős államtitkár, és dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. A Petőfi-mellszobor köztéri elhelyezése a MOZDULJ! PETŐFI! – a Petőfi 200 vajdasági programsorozat részeként valósul meg. Az esemény a Magyar Nemzeti Tanács, a Szekeres László Alapítvány, valamint a királyhalmi Homokszem Civil Szervezet szervezésében valósul meg.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 12.





## Nőknek nőkről a Vajdasági Levéltárban

2024. március 11. – Magyarszo.rs

Pénteken este Divlja žena (Vad nő) címmel nyílt tudományos fotókiállítás dr. Vivod Mária antropológus, etnológus és tudományos kutató, valamint Bojana Jarošenko akadémiai festő és grafikus alkotásából. A Vajdasági Levéltár földszintjén félszáz, számítógépes programok segítségével átdolgozott fotót csodálhatunk meg, a női test, a női lélek erejét domborítják ki. A tárlatot Dávid Csilla, napilapunk fotóriportere nyitotta meg, méltatásában rámutatott arra, hogy a kiállítást a Farkasokkal futó asszonyok című világirodalmi alkotás ihlette, és hogy a nőiség őseredetét kutatja. A vad nő kifejezés a jungi pszichológia pszichoanalitikus kategóriája, amely jelen volt az etnográfiaiban, már időszámításunk előtt is, a világ népeinek mítoszaiban és történeteiben megjelenik mint önsegítő pszichoanalitikai metódus.

## Falunapi ünnepélyt tartottak Horgoson

2024. március 11. – PannonRTV

Az észak-bácskai településen megemlékeztek az 1848-49-es magyar forradalomról és szabadságharcról, valamint megünnepelték a falu újratelepítésének 253. évfordulóját is. Az 1771. március 11-ei keltezésű birtokjogi oklevelével Mária Terézia császárnő azzal bízta meg Kárász Miklós szegedi főjegyzőt, hogy telepítse újra a Szeged és Szabadka között található Horgos pusztát. A falut egyébként 1075-ben említették először hivatalos dokumentumban. A helyiek ennek emlékére megkoszorúzták a Kárász család nyughelyét. Vass Zoltán, horgosi helytörténész kiemelte: „Ezen lehet egy picit lamentálni, hogy Horgos alapítása vagy Horgos újratelepítése, hiszen mára már egészen pontosan tudjuk, hogy a mai kis Horgos területén egészen a török korig folyamatosan létező középkori magyar település volt és a Horgos nevet is innen örökítették a későbbiekben tovább.”



## Egyházkerületi bibliai csapatjáték a Nagyberegi Református Líceumban

2024. március 11. – Karpat.in.ua

Mélységek és magasságokat jártak be azok a fiatalok, akik részt vettek a Kárpátaljai Református Egyházkerület első bibliaismereti csapatjátékában, amelyet a Nagyberegi Református Líceumban szerveztek meg. A nap tematikája József történetét járta körül, így a hittanosok a tesztek megoldásai mellett olyan játékos ügyességi feladatokat oldottak meg, amelyeket a bibliai alak is megélt. A vetélkedőt első ízben tartották meg ebben a formában annak érdekében, hogy a tudásfelmérés mellett élményekben is részesüljenek a Kárpátalja számos pontjáról érkező fiatalok. A vetélkedőn két korosztályban, összesen 22 csapat mérte össze tudását és ügyességét.



## MunKaland program a Bendász István Görögkatolikus Könyvtár és Levéltárban

2024. március 11. – Karp.at.in.ua, KISZo.net

Mivel foglalkozik egy könyvtáros? Miért is hasznos könyvtárba járni, és milyen érdekességeket rejt magában a könyvek birodalma? Ezekre a kérdésekre kaptak választ, és még számos hasznos ismeretre tehettek szert a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládok Egyesülete MunKaland programjának résztvevői. Az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégium Bendász István Görögkatolikus Könyvtár és Levéltárban tett kirándulás idegenvezetője Marosi Anita, az intézmény vezetője volt. A MunKaland program célja, hogy a gyerekek a szakemberek által minél több szakmát ismerjenek meg. A gyerekek a könyvek nyilvántartásba való vételének, a régi, sérült könyvek restaurálásának folyamatával, antik kiadványokkal és a könyvtáros munkaeszközeivel ismerkedhettek meg. Marosi Anita, a Bendász István Görögkatolikus Könyvtár és Levéltár vezetője hangsúlyozta, fontos, hogy a kissé feledésbe merült szakma újra népszerű legyen.

## Szerhij Lakatos alkotásait bemutató tárlat a Munkácsy Mihály Magyar Házban

2024. március 11. – Karp.at.in.ua

Csendéletek, tájképek, absztrakt, elgondolkodtató témájú festmények, kisplasztikák. Műfajok széles köre, színekavalkád. Mindezen alkotások Szerhij Lakatos, kortárs festőművész munkái. A tárlat sokszínűsége még azok számára is meglepetés, aki közelebbről ismeri az alkotót és munkásságát. A formák szintézise elnevezésű kiállításnak a Munkácsy Mihály Magyar Ház adott otthont. A művész palettája változatos és rendkívül gazdag, aktívan játszik a kontrasztokkal, nem fél kísérletezni a színekkel, technikákkal, műfajokkal.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. március 11. – Kossuth Rádió

Vasárnap a Székely Szabadság napi marosvásárhelyi rendezvényen több százan követelték Székelyföld autonómiáját. A Székely Vértanúk oszlopánál tartott megemlékezés résztvevőit Csibi Attila Zoltán, az RMDSZ Maros szervezetének elnöke is köszöntötte, aki az ideai választásokra utalva azt hangsúlyozta, hogy a szabadsághősök példájából erőt merítve a jelenlegi kihívások, nehézségek ellenére is az erdélyi magyaroknak a győztesek közé kell tartozniuk. Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács elnökének beszéde, valamint a baszk és katalán nép képviselőinek köszöntője után a demonstráció résztvevői elfogadták a népgyűlés kiáltványát. A dokumentum azt kéri a román kormánytól, hogy tartsa tiszteletben nemzetközi kötelezettségvállalásait, és kezdjen párbeszédet Székelyföld jövőjéről. Székelyföld



volt, van, lesz! A kitartó és békés jogkövetelés hozhat eredményt - hangoztatták a marosvásárhelyi demonstráció résztvevői.

Talán a lelkesedés is fogytán van, de van egy félelem is az emberekben - mondta a marosvásárhelyi székely autonómia napi megemlékezésen a Székely Nemzeti Tanács Udvarhely városi elnöke. Bíró Edit 11 éve mindig megszervezi a székelyudvarhelyi résztvevők útját a székely szabadság napi rendezvényre.

75 éves a Csemadok. A mintegy 50 ezer tagot számláló társadalmi szervezet képviselői Érsekújvárbán ünnepeltek. Abban a városban, ahol 1949-ben megalakult az első alapszervezet. Most, az évfordulón féltették a feszítő problémákat, a szó szoros értelmében ünnepeltek az érsekújvári Csemadok székház nagytermében. Kellemes találkozások, jóízű beszélgetések és egymás sikereinek az elismerése jellemezte az évfordulót.

A Rákóczi Szövetség péntek délután, az Országházban Esterházy János felvidéki politikusra emlékezett. Az ünnepség végén átadták az Esterházy-díjakat. Idén Kozma Imre irgalmasrendi szerzetes és posztumusz Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) néhai elnöke kapta a Rákóczi Szövetség elismerését.

Családok nagyböjti lelki délutánját szervezték meg a húsvéti nagyböjt negyedik vasárnapján, Máriaradnán. A Temesvári Római Katolikus Egyházmegyéből, Arad és Temes megye több településéről érkeztek hívek az ősi zarándokhelyre, hogy hitben és párkapcsolatukban megerősödve térjenek haza és készüljenek a feltámadás ünnepére. A kegytemplomban tartott szentmisét Szilvágyi Zsolt Temesvár-józsefvárosi plébános celebrálta, aki szerint a társadalom, az egyház és az egész nemzet alapját a szép, egészséges családok jelentik. A szentmise után a hívek fátylós keresztúton vettek részt a templom és rendház mögötti Kálvária-dombon, az együttlét pedig agapéval zárult.